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Pokazaé ze to jest macierz transformacji Lorentza

(=)= ()

w 1 wymiarze przestrzennym. Jaki jest zwiazek miedzy 7 i predkoscia wzajemna uktadow
Uuiun

. Obliczy¢

. Znalez¢ ztozenie 2 transformacji Lorentza kolejno z predkosciami (v,, 0,0) dla przejscia z
U do U, i (0,v,,0) przy U” do U’. Z jaka predkoscia wypadkowa V' porusza sie uktad
U” tj. punkt (¢”,0,0,0) wzgledem U po zlozeniu? Czy to samo wychodzi jak zamienimy
kolejnosé transformacji?

. Rakieta z predkoscia v = ¢/2 o dlugosci spoczynkowej L leci do otwartej stodoty o dtugosci
takze L Czy uda sie zamkna¢ drzwi stodoty?

. Poprzeczny efekt Dopplera. Jaka czestotliwo$é swiatta widzimy kiedy zrodto porusza sie
prostopadle do kierunku obserwacji?

. Bilard. Kula o masie (spoczynkowej) m uderza z predkoscia v inna spoczywajaca tez o
masie m i rozbiegaja sie pod tym samym katem. Obliczy¢ ten kat?

. Rakieta fotonowa. Rakieta przyspiesza w ustalonym kierunku wyrzucajac w tyt fotony
(promieniowanie) w statym tempie (w swoim uktadzie). Znalez¢ ruch rakiety.

. Zmalez¢ ruch czastki o masie m, poczatkowo nieruchomej, pod wpltywem statej sity F
(np. tadunek w stalym polu elektrycznym).



